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ВПЛИВ СТРУКТУРНИХ ПОКАЗНИКІВ НА ВРОЖАЙНІСТЬ

ЗЕРНА ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ РІЗНИХ ГРУП СТИГЛОСТІ

Вступ. Кукурудза відноситься до культур надзвичайно великих потенційних

можливостей, вона характеризується високою продуктивністю та універсальністю

використання. Її зерно широко використовується в харчовій, індустріальній,

тваринницькій і медичній галузях. З дозрілого зерна виготовляють крупу, борошно,

пластівці, крохмаль, цукор, мед, різноманітні сиропи та напої, піно-стійкі сорти

пива, гліцерин, етиловий спирт, органічні кислоти (лимонну, молочну, оцтову та

ін.). Кукурудза володіє лікувальними властивостями, вона містить лецитин, який
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знижує вміст холестерину в крові і запобігає атеросклерозу. При гострих

захворюваннях, хронічних запаленнях печінки, сечового міхура та нирок готують

відвари зі стовпчиків маточок незрілих качанів. Із зародків зерна кукурудзи

добувають рослинну олію, що є висококалорійним продуктом харчування.

Кукурудза є цінним та незамінним  висококалорійним концентрованим кормом для

всіх сільськогосподарських тварин та птиці. З воскоподібної кукурудзи

виготовляють різні види пластмас, синтетичні плівки та целофан. Зі стебел та

стрижнів качанів виробляють папір, метиловий спирт, ацетон, целюлозу [1, 2].

Основна частина.Одержувати високі й сталі врожаї зерна  кукурудзи за умов

достатнього вологозабезпечення можливо завдяки  впровадженню у виробництво

сучасних високопродуктивних гібридів, добре адаптованих до конкретних ґрунтово-

кліматичних умов вирощування[3].

Наразі виробництвокукурудзи на зрошуваних землях Південного Степу

Українизводиться в основному до вирощуваннядвохбіотипів – середньостиглих і

середньопізніхгібридів, що не завжди є економічновиправданиму зв’язку зізначними

витратамиматеріально-технічнихресурсів на досушування зерна. Саме тому

актуальними є дослідженняформуванняпродуктивностігібридів кукурудзи різних

груп стиглості.У зв’язку з цим,  нами на темно-каштановому середньосуглинковому

слабосолонцюватому ґрунті Інституту зрошуваного землеробства НААН в умовах

краплинного зрошення був закладений польовий дослідпо вивченню формування

врожайності зерна середньоранніми – Імпульс (ФАО 280),  Ротанго (ФАО 200),

середньостиглими – Енермакс (ФАО 330), Скорпіус (ФАО 290) та середньопізніми

гібридамикукурудзи – Зефір (ФАО 430), Октеон (ФАО 380).

До важливих елементів структури врожаю кукурудзи на зерно відносять

кількість качанів на рослині, кількість рядів у качані, кількість зерен у ряді, довжину

качана тощо. За результатами досліджень встановлено, що більшу кількість

качанівсеред гібридів середньоранньої групи стиглості формували рослини гібриду

Ротанго – 1,76 шт./рослини, що на 10,0% більше, ніж у гібриду Імпульс. Різниці між

середньостиглими гібридами Енермакс і Скорпіус за даним показником  не

спостерігали –1,73 і 1,76 качанів з рослини відповідно. Середньопізній гібрид Зефір
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сформував 1,76 шт. качанів на рослині, так само, як і середньоранній гібрид Ротанго,

і середньостиглий гібрид Скорпіус, та за даним елементом структури врожаю

поступався гібриду Октеон, на якому сформовано 1,83 качани на рослині, що за

результатами 2020 року досліджень є максимальним показником у досліді.

Аналогічну закономірність між варіантами досліду спостерігали і за кількістю

рядів у качані. Для середньоранніх гібридів вона становила 14,96–15,80 шт.,

середньостиглих – 15,46–17,10 шт., середньопізніх – 16,10–16,96 шт. Більшим даний

показник визначено у гібридів Ротанго, Скорпіус та Октеон.

За кількістю зерен в одному ряді спостерігали зовсім іншу закономірність. У

групі середньоранніх гібридів на 3,2% більшу кількість зерен сформував гібрид

Імпульс. Середньостиглий гібрид Скорпіус за даним показником поступався гібриду

Енермакс, а середньопізній гібрид Зефір переважав гібрид Октеон (рис. 1).

Рис. 1. Кількість зерен в одному ряді качана гібридів кукурудзи

 різних груп стиглості, шт.

Довжина сформованих качанів у досліді варіювала в межах від 14,16 до 17,36

см (рис. 2). Найменшим даний показник визначено у гібридів середньопізньої групи

стиглості, максимальним – у середньоранніх гібридів.
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Рис. 2. Середня довжина качана, сформована гібридами кукурудзи

 різних груп стиглості, см

В середньоранній групі більшою довжиною качана характеризувався гібрид

Імпульс – 17,36 см, що на 15,5% більше, ніж за вирощування гібриду Ротанго. Серед

середньостиглих гібридів більшу довжину качана визначено у гібриду Енермакс,

вона виявилась на 13,9% більшою, ніж у гібриду Скорпіус. Значної різниці за

довжиною качана у середньопізніх гібридів, які були взяті на вивчення, не

спостерігали.

Урожайність зерна в досліді коливалась в межах від 11,00 до 11,96 т/га і

найнижчою визначена за вирощування середньопізніх гібридів кукурудзи. Нами

були проведені розрахунки коефіцієнтів кореляції між урожайністю зерна

кукурудзи в досліді та показниками структури врожаю. Результати розрахунків

показали, що найбільш тісний прямий кореляційний зв'язок визначено між

урожайністю зерна та довжиною качана, коефіцієнт кореляції становить 0,957, що

відповідно до шкали Чеддока характеризує тісноту зв’язку як дуже високу.

Висновок.Більші показники кількості качанів на рослині та кількості рядів у

качані були визначені за вирощування середньораннього гібриду Ротанго,

середньостиглого гібриду Скорпіус та середньопізнього гібриду Октеон. За

показниками кількості зерен в одному ряді і довжиною качана перевагу мали інші

гібриди зазначених груп стиглості – Імпульс, Енермакс і Зефір. Урожайність зерна
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кукурудзи у 2020 р. мала дуже високий прямий кореляційний зв'язок з довжиною

качана кукурудзи, значення коефіцієнту кореляції становило 0,957.
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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ СОНЯШНИКА
БАГАТОКВІТКОВОГО /Helianthusmultiflorous / В ОЗЕЛЕНЕННІ ТА

ЛАНДШАФТНОМУ ДИЗАЙНІ НА ПІВДНІ УКРАЇНИ

Вступ. Соняшник на сьогодні посідає чільне місце в жиро-олійному комплексі

економіки України і є чи не найрентабельнішою культурою незрошуваних сівозмін,

проте добре відома нам культура має дуже серйозні перспективи щодо

використання в якості декоративної в озелененні присадибних ділянок.

Саме тому, на нашу думку,  є актуальним дослідження базисних елементів

технологій вирощування сучасних гібридів соняшника альтернативного

використання – для створення нових варіацій виду та використання як декоративної

рослини [1].

Основна частина. Ця сонячна квітка прибула до Європи зі степів Північної

Америки. А найближчим родичем соняшника вважається топінамбур (земляна

груша). Дикий соняшник істотно відрізнявся від того, який ми всі знаємо. Це


